

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ARAK:**

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.  
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Március elsején új előfizetést nyitunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése február végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egybe kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

## Barázdák.

Ezerkilencszázhat február tizenkilence díte hosszú és szomorú korszakot fejez be a magyar nemzet történetében.

Ezernyolcszázhatvanhétben kezdődött ez a korszak és most véget ért. „A leplezett abszolútizmus” korszaka volt ez az idő, melyet elviselhetővé a magyar nemzet hiszékenysége és a bécsi politika szolgálatában álló magyar kormányok taktikázgatása tett. A porosz-osztrák háboruban csúfos vereséget szenvedett bécsi kormány a nyílt abszolútizmust nem folytathatta tovább.

Eltakarta hát a féllakományosság csillogó fátyolával, melyben vakon hittek a jámbor magyarok. A csillogó fátyolra hatalmas bástya volt festve, melynek falait szentesített törvényekre emelték és ez a fátyolra festett bástya védelmezte a magyar állam függetlenségét. A jámbor, hiszékeny magyar nemzet valóságának hitte a festett képet és bizott benne. Nyugodt bizalommal élte napjait, azt

hitte, hogy a múlt gonosz jelenései mindörökké elmúltak, pedig ott éltek a fátyol mögött és színről-színre láthatták mindazok, akik a vezető politikában eddig a fátyolig eljutottak.

Február tizenkilencedikén leszakadt ez a fátyol és most már látja a nemzet a valóságot. Nemzetünk évszázados jogainak nincsen semmi biztosítéka, amit mi annak véltünk, az csak fátyolra festett kép volt, könnyű, longe semmisség.

Az utcákon ma is sűrű-forog a mindennapi kenyérért küzdő sok ezer ember. A nehéz kocskis is csak úgy döcögnek az utcákon, mint máskor. A kis vonat, a fiakkerek mind a szokott rendben és módon végzik a rendes dolgukat. És mégis, mintha valami idegen országban volnánk. Megvan minden, amit naponta látni szoktunk. És mégis érezzük, hogy valami hiányzik...

Nem kell mondani, talán nem is lesz szabad mondani, hogy minnek a hiányát érezzük. Tudja azt minden magyar ember. Eltemették az alkotmányt katonai pompával, királyi biztos jelenlétében, feltűzött szuronyokkal. Nem látszik meg az utcákon, de hiányát érzik millió és millió magyar...

Nem hitték, hogy elkövetkezzék a nagy temetés. Biztunk, hogy erős bástyák védik azt. Oly erős bástyák, amelyek ellent tudnak állani minden támadásnak. És mégis megtörtént, amit lehetetlennek képzeltünk. A

bábfalkormány összeomlott. Homokra volt építve.

Ki hitte volna, hogy beüt Magyarországon az abszolútizmus? Ki hitte volna, hogy fejedelmi önkény fog ránehezedni az országra?

Igaz, hogy dícső elődei százszor szegték meg királyi hitükkel megpecsételt esküjüket. Igaz, hogy százszor is „recrudescunt vulnera Hungariae”, felszakadtak Magyarország sebei, úgy, hogy Böcskaynak, Bethlennek, Tökölynek és Rákóczy Ferencnek ki kellett bontani a felkelés zászlaját.

Ámde a francia forradalom bösz vihara akkor még nem süvített végig Európán. 1848. szabadságharcban vérével akkor még nem pecsételte meg, a márciusi törvényeket. Az uralkodó a magyar nemzettel nem kötötte meg még a hatvanhétédiki kiegyezést.

És ki hitte valaha, hogy első Ferenc József a hadsereget rendeli ki a vele egyenrangú faktor a magyar parlament ellen?

Igaz, hogy 1848-ban a láncidőn legyilkolt Lamberg grófot küldte ki az uralkodó királyi biztosként a parlament nyakára és 1861-ben is törvénytelenül oszlatta fel az országgyűlést — ámde ekkor még nem volt Ferenc József koronás királya a magyar nemzetnek és nem volt parlamentáris állam Magyarország.

Most azonban az uralkodó már ta-

## Király és költő.

Meghalt a király  
Biborban, nagy fényben,  
Sirjába tették  
Gyémántos mentében.  
S véle a sok kincs  
— Eltemetve mélyen.

Meghalt a költő  
Ijjan és szegényen,  
Sirjába tették  
Kopott köntösében.  
S véle a sok kincs  
— Eltemetve mélyen.

Bodrogi Zsigmond.

## Gyermeklélek.

Irta: Roberto Braoco.

Édes anyja ráadta a hattyuprémes, világozókékké fűnéplő ruhát s fehér tollas kalapját a fejére tette — szinte bohócszerűen — s így szólt:

— A bubika elmegy a nénikével a néni néni nagy szereti bubikét és vesz neki egy olyan lovacskát, a mi magától is szalad. Azután a bubikának a királypapagályról fog mesélni. És mikor elvégezte, akkor a bubika visszajön az édes mamájához, mert a bubika nagyon szerencsétlen lesz és a bubika lesz a vigasztalás, a megkönnyebbülés, a mindene...  
A szeméi könyvesek lettek, hirtelen,

szenvedélyesen magához szorította gyermekét, összekuszálta a homlokán a szőke, selymes haját, aztán elfutott. A bubika szomorúan és megzavarodva kapaszkodott az Emilia néni ruhájába.

A néni jószívű volt, s mindjárt kitálta, hogyan kell a gyermeket felvidítani. A „lovacska”, meg „a király papagálya” olyan dolgok voltak, a miket még egy ilyen kis bubi is jól megért. Ellenben a mama szavai, „megkönnyebbülés, vigasz és a mama szerencsétlen lesz”, ezek olyan szavak voltak, a mik még később is ott kóvályogtak a kicsike fejcskájában, értelmetlenül. Csak anynyit érzett, hogy valami szomorú van e szavakban, s nem birt tőlük szabadulni.

Egyelőre azonban a néniel elment a bubika. A lovacska színében akart megállapodni, a mit a néni fog neki venni s e közben egyre ismételte a kedvenc „miért” jét.

— Pirosat szeretnék — jelentette ki katagórikusaa.

— Pubikám, de piros nincsen.  
— Miért nincs?  
— Mert a nagy lovak, a melyek az utcán járnak, sem pirosak  
— Mért nem pirosak?  
— Mert a piros lovak... osunyak.  
— Apuskának van egy piros lova.

Miért?  
— Ejj! Mert a lovacska (egy nyak-kendőtű) korából van és nem tud szaladni.  
— En is olyat kérek, amilyen papának van.

— Nem bubika, nem.  
— De. Olyat, éppen, mint a papáé.

— Ezt nem szabad mondani, bubika, a néninél jónak kell lenned!

Ezalatt lehaladtak a léposón. A bubi észrevette, hogy a néni arca nagyon szomorú. Egy ideig csendesen volt a bubi, egész a kapuig. Ott azonban ismét csak visszatért az előbbi tárgyra s még egyszer megkockáztatta:

— Én is, nekem is, mint a papának.

Emilia néni nem válaszolt. Hallgatva ment előre, kézen fogva a gyermeket, aki néha néha lopva az arcába nézett. Talán, hogy lássa, nem lehet-e újra a lovacskáról beszélni, amiről a néni talán végképpen meg is feledkezett!

Egy szó, egy mondat meg-megkapaszkodott ennek a szőkehajú, mosolygós száju gyermeknek az agyában, a kicsi fejcskájában, akinek rózsaszín arca az alig fakadt élet öntudatlanságáról beszélt, de akinek nagy, komoly kék szemében koránérett buskomorság tükrözőtt. A bubika élénk volt és nem tudott gondolkodni, de a szeméi sokat láttak és szinte elraktározták azt, ami egyszer beléjük világított.

Elmúlt egy év, de a csöppesség ezt nem vette észre, mert később nem gondolkodott. Egy darabka élet volt ez az év, aminek körvonalait a bubika nem láthatta. Ő pedig csak arról vett tudomást, amit a szemével látott. Anya gyöngédségét nem nélkülözte, esténként mindig ott hintázott a falcon és elalvás előtt mindig kereszibe tett kézzel kérdezte meg: Mikor jön meg apuska?

A mama igaz hogy nem felelt, de hom-

pasztalokban megőszült ember; aztán már koronás királya a magyar nemzetnek, — Isten kegyelméből ül Magyarország trónusán és esküt tett, hogy Magyarország alkotmányát mind megtartja, mind mások által megtartatja. Megesküdött pedig az Atyára, Fiura, Szentlélekre, az Uristenre, Szűz Máriára, minden Szentekre, a neyországokra és a pokolra!

### Mit ér az eskü?

Az 1865—67. évi t. cikkben a magyar király az élő Istenre, a boldogságos szűz Máriára és az Istennek minden szentjeire megesküdött, hogy *Magyarország és társországi jogait, alkotmányát, törvényes függetlenségét megfogja tartani.*

Ugyanezen törvénycikk I—V. szakaszaiban foglalt királyi hitlevélben biztosítja a magyar nemzetet a föntiek-ről és alkotmányunknak sérthetetlenségéről.

Az osztrák császár nem törődve a magyar király esküjével, az általa kiadott és a törvényhozói hatalom által törvénybe iktatott királyi hitlevéllel, szíjjelkergeti az általa összehívott képviselőket és főrendeket, csak azért, mert a korona által kiirt választásokból a függetlenségi és 48-as párt zászlója került ki győzedelmesen és mert a parlamenti többség nem volt hajlandó a bécsi kamarilla és a király vén tanácsosai által a magyar nemzet alkotmánya, nyelve, önállósága ellen intézett gaz támadások előtt meghajolni.

Hová jutottunk? Mit ér a királyi szó? Mit ér a királyi eskü, ha az osztrák császár mindig mást akar, mindig mást tesz, mint amit a magyar királynak tennie alkotmányos kötelessége. Ugy látszik, Bécsben csak szolgálékü és olyan kormány, valamint olyan parlament kell, amely alázatos végrehajtója az osztrák császár minden akara-

tának, még ha az nyelvünket, önállóságunkat és alkotmányunkat akarja is megsemmisíteni.

Miután a darabant-kormányban ilyet talált a bécsi kamarilla, tehát ezt az uralmon meg kell tartania. Ellenben a magyar nemzet képviselői nem akarják eltérni, hogy a Bécs által diktált gyalázatos feltételek elfogadása által a magyar nemzet erkölcsileg megsemmisítessék, ennél fogva királyi biztossal, kivézényelt honvédsapattokkal és katonai csapatokban látják a Habsburgok uralmának biztosítékát.

Szomorú tapasztalat, de igaz, hogy ezen nyílt alkotmány sértés és a most már orgiát ülő nyílt abszolutizmus egyfelől tanulság lesz sokat zaklatott nemzetünknek arra nézve, hogy a királyi hitlevél és királyi eskü erejét a maga értéke szerint mérlegelje és a netáni kibontakozás esetén ezredéves alkotmányunk részére oly alkotmányjogi biztosítékot követeljen, amelyek erősebbek a királyi hitlevélnél és a királyi eskünél.

Másfelől meg a fönti nyilvánvaló alkotmány sértés egy táborba fogja összehozni az egész magyar nemzetet, mert csak tömör és egységes, zárt sorokban küzdő és egy akaraton levő nemzet mutathatja meg a hitvány bécsi kamarillának, hogy a magyar nemzet akaratát lehet ideig-óráig békóba szoritani, de nem lehet ezredéves alkotmányunkat, nyelvünket és önállóságunkat megsemmisíteni.

A magyarok Istene látja és hallja nemzetünk élet-halálharcát, amely az ármány, a cselszövés és az orvtámadás ellen irányul s az Isten színe előtt mi is megesküszünk, hogy ameddig egy magyar él Kárpátoktól Adriáig, vérével és életével fogja alkotmányát védelmezni és az orvtámadást visszaverni. Arra is esküszünk, hogy az erőszakos támadást erőszakkal fogjuk viszonzni. De mi eskünket meg is fogjuk tartani!

lokon esókolta s a válasznak e fajtájával a kis betyár nagyon meg volt elégedve.

Egy év múlva aztán elérkezett az a nap, ami épp olyan volt, mint a többi, de mégis legjobban ahhoz hasonlított, amelyiken egy év előtt anyuska Emilia nénihez magához, miután előbb anyuska meghatottan kuszálta össze fűreit a homlokán. A szavak, amiket mondott anyuska, talán nem voltak ugyanazok, de hát hogyan is emlékezhetett volna rájuk olyan pontosan anyuska, olyan hosszú idő után?

A bubika két három napig ismét sirt és szomorú volt, mint egy év előtt. De így gondolkodott:

— Akkor, amikor először eljöttem és a néni visszavitt, nem találtam otthon apuskát. Apuska még most sincs otthon, de talán most ott találok.

S ezzel felszarította könyeit. Mikor azután haza kellett menni, porolni kezdett a néniel, hogy miért megy oly lassan, amikor végre a lépcsőhöz értek, négykézláb kapaszkodott fel, hogy meglepje anyját s bekukucskált a zárt ajtón. Mikor pedig a néni felért és meghuzta a csengőt, tapsolni kezdett örömeiben.

— Anyuska! Anyuska! — kiáltott teli torokkal, örömtelten, mikor megnyílt az ajtó.

Már este volt s a lakás is sötét volt. Bubika megbotlott egy székbe s a néni, rászól:

— Bubika várj, ne szaladj, anyuska mindjárt jön!

Hiába. A gyermek nem hallgatott rá. Addig tapogatózkodott a sötétben, míg egy ajtó alatti világosságot látott. S végre, mikor kinyitotta az ajtót és bejutott a szobába és összekerült az édesanyjával, örömsikolyal borult a nyakába.

De anyuska nem volt egyedül. Egy férfi követte.

A bubi egyszerre nem látta meg az arcát s tágranyílt szemekkel kérdezte:

— Apuska?

A mama habozva, szinte félve válaszolt:

— Nem, bubika, a papa nem jött vissza.

Ekkor aztán megismerte a férfit. Látta néhányszor már a házban. Mindig játékot és cukrot hozott és mégsem bírta rávenni magát, hogy egy puszit adjon neki. Es este, mikor anyuskával ő is odaállt az ágyacskájához, bubika nem tudott aludni és hirtelen így szólt:

— Te, menj el innen!

A mama még mindig tétovázva kérdezte:

— Mért vagy oly illetlen? Ennek a bácsinak nem szabad többé elmenni. Mindig itt marad anyuskánál és bubikánál Szereted őt?

— Nem — felelt a bubika határozottan.

Aztán elhallgatott. Behunyta a szemét, hogy azt higgyék, alszik s hagyják magára, zavaros formáiban gondolataival.

## „Los von Oesterreich.“

Irta: báró Kemény Árpád.

Andrássy béke-missziója után az egyik bécsi lap a koalíció feltételeiről irván, feljajdult, azt „hívén“, hogy visszhangzik azokban az a felkiáltás, mely a magyar országgyűlésen is felhangzott: „Éljen Norvégia!“

Bizonyára nem a távol északi ország tiszteletreméltó népe iránti szimpatia fájt a szomszédunk fülének, de érzékeny idegei még hallucináció közben is megremegnek gondolatától is annak, hogy e felkiáltás egykoron „Los von Oesterreich“ ot is jelenthet.

Osztrák barátunk idegeskedett, de egyúttal a rejtett malícia sorok közötti szavai-lyal is szolgálni kívánta amaga módja szerint a helyzetet, midőn terjesztés a gyanút, hogy a koalíció vezér férfial kacérkodnak a norvég példával, a teljes elszakadás eszméjével: a detronizáció gondolatával és eljátszák egyen egyen és együtt is „Zeisig ta nár ur“ szerepét, sőt talán — de körlehetetlenül — vörös republikánusok!

Es beszélt tovább „egy fogadás“ ról, melyet a felségnek felkínáltak, hogy választásnál leszavaznák az osztrák császár kívánságait. Beszélt, ferdített, festett, mint a secessió legmerészebb mesterei, hatalmas, „önálló felfogással“ térve el az igazságtól, attól az örök igazságtól, hogy — mi nemzet s király között csak egy „fogadást“ ismerünk azt, melynek ellenében szoktuk feltenni királyaink fejére a szentelt koronát s mely így szól: Magyarország törvényeit megtartom és megtartatom! Csak azt tudjuk, csak azt mondhatták a koalíció vezérei is, hogy e magyar alkotmány kívánja, elrendeli, a reája esküt tevő s azt híven betartó valóságos felelős magyar miniszteriumot, mely — mint a felségnek a demisszió-nálás jogánál fogva — ép úgy felel a nemzeti akarat megtestesülésének a parlamentnek — törvényesegő bujkálás nélkül fogadva el a vádat cselekedeteiről, vagy fedezi magát a nemzet valódi, hamisítatlan s minden rétegének szabadakaratóból megteremtett többsége által.

Csak arról tudunk, hogy mert ez így van, magyar miniszteriumnak, mely az állam vezetésére vállalkozik, minden alkotmányjogi, minden a nemzet életébe vágó kérdésben, hol vagyon, vér, életről és örökjogokról foly a szó, meg kell kérdeznie a nemzetet, az alkotmányának birtokosságát, — mint minden, még az „átruházott“ jogoknak is egyetlen-egyedüli forrását, — mit szabad elébe, mint olyant miről felelni kell.

Egy másik bécsi szöcső mély megütö-zéssel fogadta a koalíció azt a tételt, hogy Magyarország s Ausztria közt szabad kereskedelmi alapon szerződés köttessék s behunyva szemét és bedugva fülét, — a közös vánterülethez legközelebb eső s csak a felség iránti őszinte lojalitásból felajánlott készség jele előtt, hogy a koalíció kész rá, hogy a két állam között a kölcsönös szabad forgalom alapján köttessék meg — a külfölddel kötendő lejártaig — a szerződés a készségben erőszakot magyarázó saját tételéből indulva ki, leekét kívánt adni az alkotmány-és közjog terein a koalíció vezéreinek.

Leekét kívánt adni a „szomszéd“. Kiről elismerem, valóban tulszerény s kinek erre valóban jogot ad az, hogy ma már egész Európában csak ő „közjoga“ császári parancs, csak az sarkallik a közismert osztrák 14. paragraphuson, no meg az is, hogy kezd már pályából kibuvni érzéke a részükre a magyar kiegyezés által követelt s császári ajándékba vett alkotmányuk iránt!

Bravo, alkotmány jogérzet kis embriója! Köszönjük a közjogi vitákból élőnek gunyolt magyar nemzet nevében a leekét!

Legalább közjoga és ezereves alkotmánya védelmének eminenter képviselői, a koalíció vezérei is tanulhatnak végre valamit!

De valamint nem Norvégiát féltik tulajdonságos szimpátiáinktól, ép ugy a leekét sem Péternek adták, de hogy szomszéd Páljaink annál jobban lássák, milyen pulyák és cse-kélyek azok, kik a hűlen „magyar tartó-mányai“ rabszolgalázadást vezérik, tudás, parlamentáris érzék, tapintat, alkotmány és

jogérzék híján. Mintegy kiáltva szólnak „ime lássátok tényeinkben, a tudásban kicsinyke Kossuthot, a parlamentáris törpéjét, Apponyit, a tapintatlan parányi Andrássyt s a többi gnomot, atomot, parányit!”

Igy szólnak a bécsi harsonák, melyeknek hangjainál a béke végleg el is vettetett; hogyan szólhatnak még a suttyó bécsi fenéséges zephyrek, melyeket a császári füleken kívül mások nem hallhatnak, de melyet azoknak meg kell hallaniok?!

Csoda e hát, hogy Bécsben a béke végképp eltemetett s hazánk sokat szenvedett, nyomorral bízattott, mindig hű népe, nemzete elkeseredéstől elsorult szívvel áll királyával s összeszorult ököllel annak segítségül szemben alkotmányának talaján, törvényeinkre támaszkodva s bizó fohászt küldve az ég felé!

Meghalt a béke, mert úgy tetszik, mintha új osztrák jelszó támadna a régi eszmék érdekében: „Et si fractus illabatur”. Jól sejtem e? De ha úgy van, a dinasztikus érdekek felfogásában sancta simplicitas, a rövidlátásban quanta species van! És ez a sokat emlegetett legalkotmányosabb érzület? . . . Hogyan is mondta Kálmán királyunk: „De strigiis quae non suut . . .”. De mégis azért mindenképp a logika itt a legremekőbb. „Boldog fejedelme csak elégedett államnak lehet”, — tehát hadd jöjjön a „nyomor és szenvedés!”

„Csak erős nemzeteknek lehet hatalmas fejedelmük”, — hadd törjön le tehát a monarchia egyetlen történelmi, egyetlen életképes nemzete, mely e helyen állandó államot alkotni tudott, mely ezer év szenvedéseire s dicsőségeire tekinthet vissza, mely népvándorlásokat állított meg, gyenge grófokat emelt fel erős karjaival idegen császári székbe, nőket védett meg lelke és kardja erejével Európa forgatagában, férfiak és óriások ellen.

„Fényben és jogban változatlanul öröklöjenek az utódok”, — tehát töröljük le sisakunk, diszünk fényét, nemzetek ragaszkodását, töröljük ki belőle a „moriamur” lelkesedésének gyöngyét, hadd lássák a nagyhatalmak, mint furulyázunk újra Alvincy-puska csövében az európai koncertben!

„Meg kell erősíteni a nagyhatalmi állást és hadsereget, hogy visszavivjük országokkal együtt a veszített dicsőségünk!” — tehát korbácsoljuk, verjük bele a Gotterhalte mellett, a fekete-sárga zászló nyelével nyomoron és szenvedésen át az elkeseredés mélyébe „hadseregünk” legjobb „anyagát”, hogy új Solferinok, Magenták és Königgrätzeknél több legyen az eldobott géppögyver, mint a kilőtt golyó, — s szívesebben ölelt barát az ellenfél, mint az „egységes hadsereg” másik fele! . . .

És mert „megtartani és megtartatni kell állítólag a 67 es törvényt” — (állítólag mondom, mert csakis a 67. évi egyik törvényeink legalább is vitás értelmezése alapján, — magyar királyi jogon, németül és németre elrendeltek, a melyeket a törvénykeretén belül, sőt a törvény jogi lényegének megfelelően elrendelni magyar királyi jogon magyarul és magyarra is lehet.) Tehát előre a közélet . . . a közélet . . . vírágaival! Hadd ittassuljon illatuk erejétől a lég, hadd szédüljenek meg a gyengék, hadd alapíthasson új hont a hazában az új hét vezér, az új hét gyászmagyar, leörve, eltiporva mindent, mit még ódi módra alkotmány véd és törvény-biztosít s magát a törvényt! Gázolva, dulva, rombolva mélyen a nemzet hitében, melyet alkotmányba s törvénybe vetett, szaggatva tépve a nemzet lelke mélyén a hitelvélbe vetett bizalomnak millió finom s drága szálauskáját, mely népe lelkét a trónhoz kötö!

És mert megriadtan szólnak a harsonák e szóra: „Eljen szép Norvégia” s halucinálnak, hogy ez „Los von Österreich”; — rajta tehát vadabbul, makaosabban, mint valaha, dolgozni kell azon, hogy a két állam közös életében az egyik a boldogulás egy parányát se lehessen fel s a hatvanötös kiegyezésben a még itt-ott haldokló mécsként pislogó hitet végképp kioltva, még a konzervatívizmust konzerválókat is a függetlenségi eszmék szabad, demokratikus tá-

borába, — s a nemzet lüktető véru zömét, semmi által nem feszélyezhető óriás többségét, os-nemzeti erejét, ha nem is máról holnapra, de annál biztosabban a minden tekintetben teljesen és örökre a „Los von Österreich!” táborába hajtsák!

Ilyen az osztrák logika. Van e a földön épőbb, helyesebb? S csoda e hát, ha nincsen ma sem béke?!

De jól van így; ha nincsen osztrák fejben, népek éltében van ám logika. — Mi tudjuk ezt és bizva álljuk sorsunk a hazánk javáért büszkén szenvedünk. S a nemzet várhat, élte nem maholnap, egy emberöltő nála pillanat megélt és megélt s az elnyomás alatt mindig dicsőbb volt fénye ragyogása, megélt s még csak nem is nagyon csodálkozik az osztrák agyvelőn, hisz a népek logikájának mestere nemzeti multjuk nagy története és . . . nincsen sehol osztrák történelem.

De a hol nincs is semmi logika, az ösztön néha felüti fejét!

Sejteni mégis kezdenek!

Ha a „nyomorra, szenvedésre” szánt szegény hasának nyers erő uralma pribék kezekkel orvul fojtogatja s ha hosszú tüdő népét, nemzetem, tövises uton végig ostromozza s egész a golyóhaig kergeti, — valóra válik, valóra kell, hogy váljon a mi ma még hallucináció, s a halhatatlan nemzet nagy feltámadásán, a „Los von Österreich” lesz a riadó!

### „Domnu kormány-pizskos”

Igy nevezték oláhaink a rokonhangzás által vezetett, a mult évszázad ötvenes éveinek kormánybiztosait.

Ez a szöficomitás azonban kevésbé illik rá az akkori, mint a mostani hasonozórti emberekre, mert bár azok között sok osztrák csöcselék volt, mégis idegenek voltak, míg most saját elfajult véreinkből kerülnek ki; de akkor is, most is akaratlanul is hiven adta s adja vissza a kormánypizskos szó az alatta értendő lény erkölcsi mivoltát.

Egy angol bölcsész azt mondja: „Mind den pizskos, ami nem a maga helyén van.”

Nos hát: most nincs helye a főispáni székekben a kormánybiztosoknak, mert galádságra vannak kiszemelve; miért is méltán illethetők kormánypizskos névvel.

Ha Szeged ujjaépítésére, valamely árterület rendezésére, valamely vidék — p. o. a ruthének vagy a székelyek — gazdasági életének helyes irányítására neveznek ki kormánybiztos, azt értjük, dehogyan egy nemzet ősjogának királyi esküvel szemben való letörésére akadnak elvetemült „magyar” paraziták: ez nem fér a fejünkbe; az ilyenekre még a kormánypizskos szó is megtisztelő.

Mikor Brezovayt — a mostani borsódi megyefőnököt — megkínálták ezen ideglenes állással, egy magyar ismerősétől Wienben megkérdezte: elfogadja-e? Ez a hitvány ember, pedig lebeszélés helyett még rábeszélte az ingadozót, azzal érvelve, hogy a nagyobb nyugdíj elnyerése a fődolog, ehez mérve 2-3 havi kellemetlenség semmi; ha pedig minden rendbe jön: két hét alatt úgy is elfelejtje a nemzet az ellene elkövetett sérelmeket.

Nos hát: ne felejtse el!

Nem is fogja elfeledni kormánypizskosai aljas szereplését és bosszút fog rajtuk állani egy vagy más módon. Az érdekelt családok pedig nyíltan tagadjanak meg minden összeköttetést e gézen-guzokkal! A hazaárulást az Isten sem bocsátja meg!

Ha volna különben a mostani s a hamarosan leendő kormánybiztosokban, illetve megyefőnökökben egy csepp tisztességérzet, már csak azért sem vállalkoznának hazaelles szerepre, hogy családjuknak ne kelljen miattuk pirulni. Mert mi azt mondjuk, hogy a mely család nem szakít nyíltan a bérenc családtaggal, azt is sújtja a társadalom vetése!

Félre minden családi vagy baráti érzellem! Ezek még a rablógylkos iránt is

szánalmat kelthetnek; de a hazaárulókkal szemben nincs helyük!

Petőfi „A külföld magyarjaihoz” c. versét így kezdi:

Ti lekélyek e hazának tes én!  
Mit mondjak felőletek?  
Ha volnék tűz, kiegésznék,  
Égetném rossz véretek.

Hát mit mondjak azok felől, akik a magyar nemzetnek nem ugyan a pénzét, de a jogát és a becsületét poecékolják el. . . ?! Gyalázatot hoznak fejünkre e politikai tetvek, akik ellen csak nagy lelki tisztasággal bírnunk valahogy védekezni. Egyetlen Domnu pizskos kormány se számítson feledésünkre! E vészett kutyáknak még a debreceni lecke is kevés.



## SZINHAZ.

### MŰSOR:

Csütörtök febr. 22.: „Hunyadi László.”  
Opera. (B)  
Péntek, febr. 23.: „Postás fiu és huga.”  
Énekes bohózat. (C)  
Szombat, febr. 24.: „Gül baba.” Operett.  
Ujdonság. (Bérletszünet.)

Bérlet 121. szám (A)

Szerda, 1906. évi február hó 21-én

# LOUTE.

Vigjáték 4 felvonásban. Irtá: Piere Véber.

### SZEMÉLYEK.

Dupont	— — — —	Ternyei Lajos.
Castillon	— — — —	Békés Gyula.
Francolin	— — — —	Deési Alfréd.
Baburon	— — — —	Krasznai Ernő.
Bru	— — — —	Vadász Lajos.
Loute	— — — —	Almássy Lola.
Des Echanguetné	— — — —	Ardai Ida.
Renéé, a leánya	— — — —	Szabó Irma.

**Dorrit kisasszony.** Tegnap ez a kedves vigjáték került színi szép közönség előtt. A közönség most is sokat tapsolt Békés Gyulának, Szabó Irmának, Almássy Lolának, de általában a többi szereplőknek is.

**Loute.** Ez a kacagtató francia bohózat kerül ma este színi. A címszerepet Almássy Lola fogja játszani, mi a többi szerepekben a vigjátéki személyzet legjavai vesznek részt.

**Hunyady László.** A debreceni színház történetében emlékezetes lesz a holnapi színházi est. Hunyady László ez a klasszikus mestermű kerül színi, bizonyára telt ház előtt.

**Gül baba.** A Huszka-Martos operettek legfiatalabbja vasárnap este kerül bemutatásra a Gül baba. A Bob herceg és Aranyvirág zseniális szerzője gyönyörű muzsikával lép újból előnk s bizonyos, hogy a darab énekszámai hamarosan népszerűek lesznek.

**Érdekes színházi konfliktus.** Gárdonyi Géza, azért mert a fővárosi Nemzeti színház nem abban az időszakban adta „Zéta” című darabját, mikor a kiváló író óhajtott, összeköltözött a Nemzeti színházzal.

Azóta új darabot irt „Fekete nap” címmel, amelynek fő női szerepét Jászay Marinak a nagy magyar tragikának szánta, de a darabot nem akarja semmi szín alatt a Nemzeti színházban színi hozni, hanem Jászayra bízta, hogy melyik vidéki városban kerüljön színi.

Jászay Mari első sorban a debreceni színházra gondolt s az ő kedves Zsüli barátjára, akinek e hó elején a következő levelet írta:

Igen édes direktor!

A mint új szerepemtől, — „Jelen-téktelen asszony” — mehetek, szeretnék Debrecenbe menni és pedig Gárdonyi Géza „Fekete nap” című drámájával, melyet számomra írt, de a melyet a Nemzeti-hez semmi szín alatt nem ad be Igen könnyű menettű, gyönyörű népies darab. Irjon neki Egerbe a föltételekért, bizonyára beleegyeznek, hogy Debrecenbe adják elő szór. Több zsufolt házat reménylek rá.

Ezen kívül válasszon 5 más szerepét is vendégszereplésre.

Ölelem Vilma feleségét s nos — önt is. Tölem már az mindegy.

Jászayjak.

Zilahy Gyula azonnal írt Gárdonyinak, aki tegnap válaszolt.

Kedves Zsül!

A „Fekete napok” című drámámat szívesen s örömmel engedem át neked színházad számára, ha a fő női szerepet a mi nagyszőnyagunk: Jászay játssza. A darab nála van, írj érte. A preimere ott leszek.

Ölel  
Gárdonyi Géza.

Zilahy írt tegnap Jászaynak, akinek egyik legkedvesebb vágya teljesül.

Ez a legújabb színházi szenzáció. Debrecenben lesz a bemutatás előadása egyik legkiválóbb magyar író darabjának, amely eredetileg a Nemzeti színház számára készült. Es pedig Jászay Maival, a legnagyobb magyar tragikával.

## H I R E K.

### Bimbó kormánybiztos lesz.

Ma már nincs lehetetlenség Magyarországon. Így a lapok azon híre sem ütközik meg, hogy dr. Tóth Pál, a hazafiatlanságáért felfüggesztett szegedi főjegyző Debrecen és Hajdúvármegye kormánybiztosa lesz.

Hogy kicsoda ez az alak, sokan tudják Debrecenben a „Bimbó” névről. Ez az ur ugyanis e néven igen ösmert személyiség. Valami esete is volt e réven évekkkel ezelőtt.

Debrecenben történt, hogy N. M. civisnek elvesztett Bimbó nevű ökre. A kissé gyöngye eszű gazda kereste mindenfelé az ökrét, de nem találta. A szomszédja, aki megjárta már Szegedet is, elhitette vele, hogy látta a Bimbót.

— Hol van? — kérdezte a károsult.

— Szegeden.

— Igazán?

— Biz igen. Felvitte az isten a dolgát.

Hivatala van Bimbónak.

— Ne mondja!

— De bizony. Főjegyző lett Szeged városában.

— Hogy lehet ez?

— Hát úgy, hogy a Bimbót elvárszolták és most emberi ábrázatja van.

— Aztán megüsmérne e engem, a régi gazdáját?

— Meg bizony.

Sokáig fúrta az oldalát a hájfejű, debreceni félkegyelműnek a dolog, de addig be szélték a Bimbó sorát neki, míg elhitte maga is. Nagyon gondolt azután, vonatra ült és meg sem állt Szegedig. Ott ment egyenesen a városházára.

— Hol van a főjegyző ur hivatala?

Megmutatták. Bement. Ott állt előtte nagy pipás, jól kihizott, kövér ábrázatával dr. Tóth Pál. Nézegette, nézegette az ökrényi embert, aki azonban erélyes hangon rászólt:

— Mit akar itt atyafi?

De az csak hallgatott.

— Beszéljen hát, mit akar?

Végre megszólalt a debreceni atyafi és fájdalmas hangon mondta, a melyben a szeretettel elvegyült a jogos szemrehányás is:

— Bimbó nem üsmersz?

De már erre a főjegyző dühbe borult és a pipaszárát fenyegető mozdulattal emelte fel...

— Bimbó meg ne üss! Hát nem ösmérod a régi gazdádát!

... Mire kiderült a dolog, az egész városháza kacagott, csak éppen dr. Tóth Pál nem, akin — talán mondani sem kell — rászáradt a Bimbó elnevezés. A tehetségeit tekintve találó is az.

No és most Bimbó visszajön Debrecenbe — királyi biztosnak. Ez aztán a karriér!

— Az alkotmányvédő bizottság ma délután 5 órakor a városháza könyvtári helyiségében ülést tartott Szabó Kálmán országgyűlési képviselő elnöke alatt. A bizottság az esetleg kinevezendő kormánybiztossal szemben követendő magatartásáról tanácskozott. Az ülés lapunk zártakor még tart.

— Harmadik protestáns estély. A felső leányiskola harmadik protestáns estélyét március hó 4-én vasárnap este 5 órakor tartja meg. A rendezőségnek ez alkalommal kitűnő fényes műsort sikerült összeállítani. A 8 pontból álló program pár nap alatt megjelent; előre is közöljük a következőket: Szabó Kata és Konrád Irénke urleányok két zongorán egy nagyszabású zongoradarabot adnak elő. Békessy Ilonka urleány egy nagyon kedves melodramát fog szavalni. Ez alkalommal S. Szabó József főiskolai vallás-tanár tart felolvasást. Belépőjegyekre előjegyzést elfogad a Csáthy Ferenc ur könyvkereskedése.

— Hajdúvármegye közgyűlést tart.

A nemzeti ellenállást kimondó, hazafiás törvényhatóságok közt az első volt Hajdúvármegye, amelynek államsegélyét legelőször szüntette be Kristófi belügynök. A nyomban megalakult 45-ös jóléti bizottság erre elhatározta, hogy a saját felelősségére 50.000 koronás kölcsönt vett fel a debreceni közgazdasági banktól és abból fizeti a tisztviselőket. Ez meg is történt és 1905 december elseje óta a jóléti bizottság fizeti a tisztviselőket. A felvett kölcsön azonban már csak rövid ideig lesz elegendő és hosszabb ideig képtelen volna a bizottság eltartani a megyei tisztikart, mert áldozatkészségre a nagyvagyonnak nem mutatkoztak eddig sem hajlandóknak. A helyzet teljesen bizonytalan. A 45-ös jóléti bizottság ma délelőtt tartott ülésén döntöttek a továbbiak felett. — A bizottság ma délelőtt 9 órakor tartott ülést Kovács Gyula országgyűlési képviselő elnöke alatt. A bizottság ülésére meghívták Weszprémy Zoltán alispánhelyettes főjegyzőt, Péntes Sándor árvászéki elnököt és dr. Czegléd Mihály tiszti ügyészt. A bizottság elhatározta, hogy rendkívüli közgyűlés sürgős összehívását fogják kérni, hogy a törvényhatóság maga döntsön a saját sorsa felett. A bizottság ülésén végleg még nem döntöttek, de a hangulatból ítélve az önkéntes adókat ki fogják szolgáltatni, hogy a tisztviselőket a felfüggesztéstől és üldözéstől megmentsék és az állami dotációt visszakapja a vármegye. Szóba került, hogy a képviselőház törvénytelen feloszlata és a kormánybiztosok küldése ellen tiltakoznak, de még erre vonatkozólag nem történt határozat. A rendkívüli

közgyűlés tárgya a helyzet lesz, A rendkívüli közgyűlést március 1-ére hívja össze a főjegyző.

— Vadsy Budapest. A debreceni ideiglenes rendőr főnök dr. Vadsy László államrendőrségi fogalmazó igen sűrűn van Budapest. Most ismét ott van, amint mondják, az ő kíséretében fog jönni Debrecenbe dr. Tóth Pável kormánybiztos.

— Felolvasó-est. A csütörtöki felolvasó est iránt, melyet délután 5 órakor tartanak meg a róm. kath főgimnázium dísztermében, városszerte nagy az érdeklődés. A rendező-bizottság ez estét, tekintettel Mozart, a világhírű zeneköltő születésének 150. évfordulójára, Mozart emlékének óhajta szentelni s a műsort tulnyomóan Mozart műveiből állította össze. Mozart emlékéért Freesz Endre a jeles zenei képzettségű piarista tanár fog felolvasni. Majd Mozart D-moll vonósnégyesét fogja előadni városunk legjobb vonósnégyese, a dr. Spitz, dr. Szenes-, Altmann- s Unger-féle négyes. — Mozart híres zongora-symphoniája 4 kézen kerül előadásra zongorán. — A vegyes kar Mozart Ave verum corpusát fogja énekelni zenekísérettel. — Divényi Gyula, a kiváló költő s író pedig az előző felolvasó-estéről elmaradt érdekes dolgozatát Humor az életben és a színpadon fogja felolvasni. Ezen igen érdekesnek s zenei szempontból valóban élvezetesnek ígérkező estére ki válthatók a fentmaradt jegyek Mihalovits Jenő gyógyszerárán.

— Tavasszi hernyózás. A mezőrendőr kapitányság meghagyta a kertgazdáknak, hogy a kerttulajdonosokat szigorúan utasítsák a fák lehernyózására, mert a földművelési miniszter értesítése szerint új veszedelem fenyegeti azokat. Eddig ismeretlen fajta lepkefedeztek föl, amely rendkívül veszedelmes, különösen a gyümölcsfákra. Ha a gazdák nem hajják végre szigorúan az utasítást, az egész környék gyümölcsfáit tönkreteszti az új hernyó.

— Kossuth Lajos és egyéb ünnepi beszédek cím alatt egy könyv jelenik meg március 15-re Szombathelyen, Jánossy Gábor Vasvármegye árvászéki ülnöke tollából. A könyv tartalma: 1. Százestendő. 2. Mindnyájunknak édesapja. 3. Kossuth Lajos. 4. Ima. (II. Rákóczy Ferenc emlékeztetésére.) 5. Március tizenötödike. 6. Az aradi tizenhárom. 7. Fohász. (október hatodikára) 8. A vértanuk imája. 9. Petőfi. 10. Szeptember végén. (Emlékezés Petőfi és Szendrey Juliára.) A könyv ára 1 korona. Megrendelhető levelezőlapon Jánossy Gábornál Szombathelyen.

— Eljegyzés. Dr. Rácz Lajos kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó, eljegyezte Péntes Sándor, hajdúvármegyei árvászéki elnök bájos leányát, Ilonkát.

— Az iparos kör felolvasó estélye. Ma csütörtökön este tartja az iparos kör Simonffy utcai helyiségében ez évben első vitaestélyét, mely alkalommal Veréb Lajos zárgyáros a „Vas történetéről”, Kormos Gyula pedig „Az iparosok árvásmitása és a könyvvezetés szükségességéről” tart felolvasást. Ajánljuk iparosaink fi yelmébe ezen már a múlt évben is többször rendezett vitaestélyt, mely míg egyrésztől tanulságos, másrésztől kellemes szórakozást is nyújt iparosainknak. A mai felolvasás este fél 8 órakor kezdődik s azon csak iparosok jelenhetnek meg.

— Magyarbarát tüntetés Bukarestben. Bukarestben, a Budapest történetek következtében hétfőn nagyobb tüntetés volt a magyarság mellett. A tüntetés, a melyben mintegy hatszázan vettek részt, a legnagyobb rendben folyt le. A bukaresti lapok szintén élesen kelnek ki a magyar kormány ellen. A többek között azt írják, hogy a jelenlegi magyar kormánynak sikerült gyalázatba rántani magával a magyarországi románokat, akiknek a lelkében sokáig fog élni annak a szegénynek, hogy a románok pribékek voltak akkor, amikor az eröszkoskodó államhatalom sárba tiporta a magyar nemzetet. Az idők jele ez. Hiába, a császár nem tudja vissza csinálni a történelmet.

— **Rendezni kell a cigánysort.** Az ugynevezett cigánysor rendezése iránt mozgalom indult meg a Mőric és Pataj-telep lakosai közt. A cigánysor az Apafy utca végén van. A putrik előtt nincs kerítés és dögletes szemétdombok gerjesztik a büzt. Szabó István és husz társa e türheletlen állapotok megszüntetése iránt kérvényt intéztek a városi hatósághoz. A leghelyesebb volna a cigánysort végleg megszüntetni, mert ott ugyan rend nem lesz soha.

— **Eljegyzés.** Hegedüs Sándora Hegedüs és Hegedüs és Sándor könyvkiadó cég beittagja eljegyezte a debreceni előkelő úri társaság egyik közkedvelt tagját Haasz Olgát Komáromból, Dr. Freund Jenő debreceni ügyvéd sógorodjait.

— **Osáky Zsigmond gróf — kormánybiztos.** A debreceni esendőrszázad parancsnoka gróf Osáky Zsigmond ma távirati értesítést kapott a belügyminisztertől, hogy a király őt — mint azt már megirtuk — Kolozsvármegye és Kolozsvár város kormánybiztosává kinevezte. A hivatalos lap holnapi száma fogja már a kinevezést közölni is.

— **Lótartó gazdák kérése.** Ma délelőtti a lótarló gazdák névében küldöttség járt Király Gyula gazdasági tanácsosnál, akit arra kértek, eszközölné ki a tanácsosnál, hogy a négy éven alóli csikókat ne kelljen felvezetni a lóosztályozáshoz, mert a Hortobágyon ugy is megvizsgálják valamennyit. A gazdák kérését a tanács előreláthatólag teljesíteni fogja.

— **Akác-fák-eladása.** Már hirt adtunk arról, hogy a Cegléd utcai tenetű akác-fát kivágatja a város. A kidöntött fákat minden szombaton délután 3 órakor fogják árverezni.

— **Felolvasás Hajduszoboszlón.** Gazdákat nagyban érdeklő szakaszerű felolvasást tartott e hó 18 án a hajduszoboszlói városháza nagytermében Jablonczay Kálmán földbirtokos. A szép számban összegyűlt gazdaközönség névében Fekete Sándor polgármester üdvözölte a felolvasót, ugyszintén a kíséretében megjelent debreceni vendégeket, nevezetesen: ifju Kertész Jánost, Szöllősi Ferenost és Schweiger Sándort, mint a debreceni erőtakarmanyygyar igazgatói tagjait. A szokailan érdeklődéssel hallgatott felolvasást — amelynek tárgya a takarmanyygyar oászzerű felhasználási módja volt — teljes óráig tartó vita követte. A vita során több hajduszoboszlói gazda kiváló szakavatottsága és a tárgyat lényegesen érintő észrevételei kellettek érthető feltűnést. Az érdekes felolvasáson a polgármesteren kívül jelen voltak a város főbb tisztviselői, nevezetesen a főkapitány, a főjegyző és többben Hajduszoboszló város előkelőségeiből. Igen életrevaló eseménynek tartjuk ama körülményt, hogy a debreceni erőtakarmanyygyar — eme fiatal vállalat — ilyen hasznos uton népszerűsíti az éltetési és takarmanyygyar zási módszert.

— **Lopások.** S. Molnár Márton Pesti utca 7. szám alatti lakos napszamos vasárnap este együtt mulatozott, valamelyik külsőrsi csapatokból Varga István nevű cimborájával, aki — mikor már meglehetősen eláztak a beszédett italtól — azt indítványozta, hogy menjen vele haza az ő lakására és töltse nála az éjszakát. Molnár elfogadta a javaslatot, amit azonban reggel kijózanodva nagyon megbánt, mert mialatt a cimboránál aludt, a mellénye zsebéből eltűnt 6 korona pénze. Papp Anna cseléd panaszt emelt a rendőrségen ismeretlen tolvaj ellen, aki ellopta 12 korona pénzét. — Kovács József nyiregyházi sertéskereskedő az esti vonattal Debrecenbe érkezve, az éjszakára megszállt valami Bartha Sándor nevű szállásadónál, ahol közösen bérelt ágyat egy hozzászegődött ismeretlen emberrel, ki az éjfolyamán ellopta 40 koronáját. Borsy Lajos Piac-utcai fűszerkereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki álkules segélyével iróasztala pénzt tartalmazó fiókjából lassanként 18 koronát elemelt. A rendőrség a tolvajok kiderítésére a nyomozást megindította.

— **Nyilvános nyugtázás.** A m. kir. posta és távirai altisztek és szolgák március 3-án betegsegélyző és temetkezési egyesületük javára táncmulatságot rendeztek, amelyen felülfizetésekből összesen 371 K. 38 fillér folyt be. A rendkívüli politikai helyzet anynyira igénybe vesse lapunkat, hogy a részletes kimutatás közlésére megfelelő terünk nincsen.

— **Lómészárszék.** Jobbágyi Árpád budapesti hentesmester, ki Győr várostól lóhus kímérésére kapott engedélyt, a tanácsoshoz folyamodványt nyújtott be, melyben kéri, hogy a lóvágásra már ugyis berendezett vágóhídon végeztethesse a vágatást és hogy a város 3 évig ne adjon másnak engedélyt hasonló lóhus kímérésre, tekintve azt, hogy a berendezés nagy anyagi áldozatokat igényel. Debrecenben is elkélne bizony a lómészárszék. Nagy itt is a szegénység, de még nagyobb a drágaság.

— **Felülfizetések.** A csapókeri függetlenségi kör f. hó 17 én tartott táncvígalmával a jótékony célra felülfizetett: Szikszay Gyula 20 koronát, idősb Boldizsár János, Dávid Mihály, Kiss Albert, Kovács János, Márton Imre, özv. Vass Andrásné 5—5 koronát; dr. Baosó Dezső, Fésűs Lajos és Harsányi Sándor 4—4 koronát, Lévy Sándor, Nagy László, Szemere Imre és Tóth Sándor (kereskedő) 3—3 koronát; Csomor Gyula, Dicsőfi József lelkész, dr. Kiss Gyula, B. Nagy János, Nyiri István, Páspöky Lajos, Szabó István, Tóth Miklós, K. Tóth Sándor, Uri Mihály, dr. Varga Lajos és Váray János 2—2 korona, N. N. 1 korona 20 fillért, Blasek Ferenoné, Keresztury Lajos, Szabó Péter, Tomak Sándor és Tömpe Ferenc 1—1 koronát. Kádár Lajos 50 fillért. Összesen 104 korona 70 fillért. Ezen saives adományokért hálás köszönetet mond a rendezőbizottság.

x **Teljesen újjonnan rendeztetett be az „Ipar kávéház”.** Új biliárd-asztal. Naponta cigány zene. Pontos kiszolgálás.

x **Három szobás lakás** Kaudia-utca 7. szám alatti kiadó.

x **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz és kőszvényes betegek részére a híres király balcsamot,** mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerháznál.

x **A Népsegélyző-Bank megnyitott** heti befizetési könyvecskéit (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint, az udvarban.

## TAVIRATOK.

### Gyűlés az isten házában.

Budapest, február 21. Ma délelőtti 10 órára hívta össze az elnökség a képviselőházat. Nyiri Sándor királyi biztos óriási előkészületeket tett az ülés megakadályozására. Az országháza minden kapuját bezárták, az épület előtt pedig lovas és gyalog rendőrség vont kordont. Ott volt a 38. gyalogezred 2 százada és 16. huszárezred is. Pusztán csak Makkay Zsiga, az ákosfalvai harisnyás követ jelent meg, a ki be akart volna menni az országháza, de nem engedték. A volt székely képviselő általános derűtlenség közt vonult el. A rendőrség megszállta a Sas kört, a Vigadót, a Royal nagy termét és mindazon helyeket, ahol gondolták, hogy összegyűlhetnek a képviselők. Pedig összejöttek még pedig az isten házában, a Bazilikában; ott voltak a szövetséget pártokhoz tartozó képviselők Kossuth Ferenc vezetése alatt. Mire után Molnár János apát, a néppárt alelnöke mondott beszédet. Magyarországot a hullámok hátán hányt hajóhoz hasonlította,

amelynek az erőszak eltépve horgonyát és kormányát. De van még gondviselés, a népek istene örködni fog a sokat szenvedett magyar nemzet felett — mondotta. A szent beszéd végeztével a képviselők csendben eltávoztak. Az ifjuság azonban összeverődött és négyes sorokban megindult az Andrassy-uton. Ki akartak menni a Kossuth Lajos sírhelyhez. Utközben a Kossuth-nótát énekelték. Teljesen rendben vonult a menet az Erzsébet-körutig, ahol hirtelen lovasrendőrök vágattak elő és minden szó nélkül kasszabolni kezdték az ifjuságot. Olyan mésszárlást csinált a rendőrség, amilyen még a fővárosban sem történt eddig. A lovasrendőrök, a kik számjait eldugták, valóágos mésszárszékot csináltak az uton, a melynek kövezete csupa vér. Az önkényuralom lovas betyárjai fellovagoltak a járdákra és ugy kasszabolták a járó-kelöket. Emberelemlekezet óta nem történt ily gasság Budapestben. A sebesültek száma a kötszázat meghaladja. — A rendőrök azután összefogdostak diákokat, békés polgárokat vegyessen és bekisérték. A felháborodás óriási.

### Az első szükségrendeletek.

Budapest, február 21. A hivatalos Budapesti közlöny mai száma szokatlan nagy terjedelemben, 108 oldalban jelent meg, s közli az osztrák-magyar autonom vámtarifáról és a Németországgal kötött kereskedelmi szerződésről szóló rendeletet. Az abszolutisztikus rendelet bevezető része utal a parlament nélküli állapotra, amely miatt a törvényes formák között nem jöhetett létre az osztrák-magyar autonom vámszerződés és a német kereskedelmi szerződés. Ennélfogva a király legfelsőbb parancsára, a **törvényhozás utólagos jóváhagyásának reményében szükségrendelettel** csinálta meg a kormány a szerződéseket. A kormány legfőbb indokul azt hozta fel, hogy nem tehette ki gazdasági válságnak az országot.

### Bihar lemon l.

Budapest, február 27. Bihar altábornagy a honvédmínisterségről lemond, mert a kormány törvénytelen intézkedéseit nem helyesli. Utódja Jekkelalasy Lajos altábornagy lesz.

### Az önkény berendezkedése.

Budapest, február 21. A darabont-kormány az új választásokat 1907. őszére tervezi. Másfél esztendő alatt le akarja törni a nemzeti ellenállást és akkor az általános titkos választói jog alaján fogja kiirni a választásokat, még pedig ugy, hogy csak a haladó-pártiakat engedni leszavazni és akkor berekeszti a választást. A választói névjegyzékeket is a kormány állítja össze, sőt a központi választmányokat is a kormány fogja ujjászervezni, hogy a régi szavazatrablási sziesztéma szerint csináljon új többséget. A kormány a hivatalos lapban fogja felhívni az állításköteleseket, hogy a sorozó-bizottságok előtt jelentkezzenek. Ha ezt nem teszik, akkor esendőrség és katonaság állítja elő őket.

### Rudnay királyi biztos.

Budapest, február 21. A hivatalos lap mai száma közli az alábbi királyi kéziratot: Ó császári és királyi felsége Budapest székes főváros és Pest Pilis-Solt Kis Kun vármegye közönségéhez folyó évi február 15-én intézett legfelsőbb királyi leiratával

mindkét törvényhatóságra nézve Rudnay Bélát a Budapest székesfővárosi államrendőrség főkapitányát, teljes hatalmu királyi biztossá legkegyelmesebben kinevezni melőztatotti.

Rudnay már ma megkezdte működését az ifju ág lemezárásával.

### Lapelkobzás.

Budapest, február 21. Ma reggel elkoboztak a „Független Magyarország”-ot, de mivel már a lap nagy része a postán volt, az elkobzás iránt táviratilag intézkedtek és minden állomáson visszatartották a lapot. Az elkobzásra a fennálló államjog, a dualizmus elleni izgatás adott alkalmat. Az éjjeli ügyészeknek ez tehát újabb jogcím az elkobzásra. Ugy látszik, ezután a függetlenségi törekvés is izgatás lesz.

## Közgazdaság.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 21. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 128—130 fillérig. Öreg közép (páronként 400—400 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 134—135 fillérig. Fialat közép (páronként 229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő) 133—134 fillérig. — II. Magyar szedet: Nehéz (páronként 280 kilogrammonként felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. — II. Szerbiai: Nehéz páronként 260 kilogrammon felüli súlyban 134—135 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban 132—133 fillérig. IV. Romániai eredet: Stachi Nehéz (páronként 240 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 265 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 230 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. A hizott sertés üzletiányzata csöndes.

Budapesti szurómarhavásár. Február 21. (Saját tudósítónktól.) Felhajtott 361 darab élő borjú közte 31 rugott). Árjegyzések: Elsőrendű élő borjúkért 100—112 fillérig, kivételesen 116—118 fillérig, középminőségű élő borjúkért 92—99 fillérig, silány és rugott borjúkért 60—72 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). — Az irányzat lanyha volt, az árak 4—8 fillérel kilogrammonként csökkentek.

## Nyilt-tér.

### Ertesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy egy temetkezési intézet tulajdonos mily üzleti fogással él a közönség megtévesztésére és a többi temetkezési intézet rovására. Nevezetesen: a debreceni ker. orvosok közül, kik egyuttal halottkém szolgálatot is végeznek már anynyira mentek (tiszteltet a kivételeknek) hogy a náluk halálesetet bejelentő egyénnek jó lélekkel csak a Gebauer Károly temetkezési intézetét ajánlják. Sőt ha egyesek a temetkezési intézet hol létét nem tudják, a nála készletben lévő jegyekkel is szorgál, melyre a Gebauer Károly neve van rávezetve a pontos lakhely megjelölésével.

Kérdjük azért a n. é. közönséget: méltónak találja-e ezt a dolgot az orvosi diplomához? Biztos vagyunk benne hogy az lesz rá az egyedüli válasz: nem.

Ova kérjük tehát a n. é. közönséget, hogy a saját jól felfogott érdekében minden ilyenre ajánlást a legerélyesebben vissza utasítani sziveskedjék.

Tisztelettel vagyunk:

Több temetkezési intézet tulajdonos.

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Regény-Csarnok.

### Iris.

Irta: Szikra.

— Örök szerelem? . . . — ismételtette Iris kicsinylőleg. — Egyáltalában mit jelent az a szó: „örök”? Igazán, nem értem a nagypapát, hogy ilyen kérdésekkel bíbelődik . . .

Ezt mondva Iris kisasszony, felállott és lassu lépésekkel a kastély felé indult. Most már az utolsó sugár is kialudt az égen s a báránnyefehők kékesfeketén huzudtak arra, amerre a hold ezüst sarlója látszott. A kastély ablakaiból lámpák fénye csillant ki az éjbe.

Iris elgondolkozva haladt a jól ismert uton. Egyszerre, önkéntelenül felszisszent, mert elmerülésében nem látta meg annak a nagy rózsátörnek ágait, amelyek most karját megvérezve tapadtak hozzája.

— Még te is bántsz? — sugta Iris neheztelve, de azután egyebet gondolt s szerezett, várakozással hajolt a virágra. Mert az ő korában oly végtelen fontosnak tartjuk saját kis éntünk örömét, bánatát, hogy erőtől, mezőtől elvárjuk a beleszólást, érdeklődést. — S ha most, — így gondolkodott — ez a rózsá-ág megállt, ez kétségtelenül csak azért történik, mert mondani valója van hozzám. Biztosan van, — de mi? . . . — Iris töprengve nézegette egyik virágot a másik után, de aztán csalódottan sóhajtott fel!

— Nem értelek! De, — tette hozzá kiengesztelődve, — szép vagy, nagyon szép s ezért magammal vislek. — S legott le is tépett egy ágat, a legszebbet, — azt, amelyen olyan tudákosan bólogált két nagy fehér rózsá. S vitte diadalmasan, vitte tisztelettel, mintha szentséget vinnie.

— Te vagy? — kérdezte — nagyatyja, amikor a jól elfüggönyözött szobába lépett. — Igen én; — felelt a leány. — És . . . nézd, nagypapa, hoztam is neked valamit — és ugyanekkor gyöngöden végigsimogatta az öreg ur ősz haját a még mindig kezében tartott rózsával.

Imrédy István látszólag megörült a kényeztetésnek.

— Nos? Kibékültünk? — enyelgett, unokáját magához vonva. — Nézz a szemem kösz. Micsoda? Még mindig nem? De édes egyetlenem, ha nagyon szépen kérlek. Nem? Még akkor sem? . . . Na jó. Nem követelem . . . Isten óvjon tőle . . . De, Iris, ha tudnád, mennyire igazat ad nekem az élet . . .

— Az „örök élet”? — kérdezte Iris szájbígygyeztve, de egy szemernyi huncut sággal lesütött szemében.

— Ki beszél most arról? — nevetgált Imrédy, vállat vonva. — Nem-e azt akarod nekem bebizonyítani, hogy ebbe a kis, pillanatnyi földi életbe . . .

— Belefér az egyetlen értékes öröklévalóság, — a szerelem! — vágott szavába Iris türelmetlenül. — Ti pedig, nagypapa, azt akarod velem elhitetni, hogy az nem létezik. — A szerelem? Dehogyan nem. Csak-hogy az még mulandóbb, mint a mi kis mulandó életünk.

— Hát aztán, ha amíg tart, — öröknek érezzük?

— Gyermekek! . . . — S mondatát be sem fejezve, Imrédy István, a nagy tudós ismét ráhajlott íróasztalára s folytatta korszakot alkotó történelmi nagy kutatásait.

Iris nagyokat sóhajtvá kezdett a szobában körülnézni. Valami foglalkozásra vágyott, bár nem volt kedve semmihez. Végre is az íróasztal mellé huzódott, ott állingálva a rajta levő tárgyakat vette egyenként kezébe. Most egy bronzérmét vizsgált anélkül, hogy igazában még is látta volna, majd pedig egy márvány-szobrot, egyszer csak egy vékony üvegcsét pillantott meg, amelynek a galamb begyéhez hasonló csillogása egy pillanatra lekötötte figyelmét. Gyönyörködve emelte a lámpa fénye ellen, aztán egyet gondolt s a mellette levő asztalkáról vizet hozott s beléöntötte.

(Vége köv.)

## Dunkel V. K.

Felső Magyarhoni első parkettgyár- és gőzfűrészes rész. társ.

### Kassán.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sokszorosan kitüntetett parketáit ugynevezett amerikai, tömör és berakott kookáit

jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban történik.

**Gyöngéldők** a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyengült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szert **Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágyon, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi **Dr. Hammel féle Halmatogen** tessék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.



**Öreg ember nem vén ember**

akkor, ha a leghíresebb tanácok által kipróbált

„LYDOL” amerikai tablettákat használja. mik az elgyöngült férfierőt visszaadják. Csakis elgyengült férfierő (impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatású pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.

Szétküldés díszlet mellett postán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.

**Raditz I.** gyógyszerháza a „Fehér Kereszt”-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárcsarnokkal szemben.) Főraktárak Budapest: Török J. gyógytára Király-utca 12-sz. és Nádor-gyógytára Váci-körút 17. sz.



## Iparművészeti Akadémia.

Friedbergben

Majnai Frankfurt mellett.

Polytechnikai intézet. Gépész, villany és építési mérnökök számára épügy műépítések részére.

**Árlejtési pályázat.**

A mikolai ev. ref. egyház temploma külső vakolása és toronytető felépítési munkálatára, mely az 1906. év nyarán teljesítendő-írás vagy szóbeli árlejtést hirdet (8000 korona) egy meglévő és a lelkési lakon megtekinthető tervrajz alapján. Vállalkozók 10% bánatpénzzel az 1906. évi március hó 22 napján délután 3 órakor a község házánál megtartandó árlejtési meghívtnak.

**Egyháztanács.**

**A KI ELADNI KIVÁN**

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, tüzelőanyagot, műhelyt lakást stb. vagy

**A KINEK ismeretség hiányán**

házastársra, nevelőre, tiszteztetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárira, vinczellőre, kertészre, kulcsárnőre, gazdaszónyira, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. van szüksége

**A KI mindezeket vétel vagy bárbevételi céljából keres**

**A KI BÉRBEADNI KIVÁN**

hirtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsit, lovat.

**A KI valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a**

**„Debreczen“ apró hirdetési rovatát használja.**



**A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények**

az egyedüli foglalkozási játék a mely a gyermekek mindíg szívesen játszanak. Egyig játékszer soroly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekek nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

**Horgony-Hidépítőszekrények**

által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiáltszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képen köépítőszekrény árjegyzékét, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánszat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony“ gyárijeggyel mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni. A ki zenekedvelő, az kérje még árjegyzékét a híres mperator zenélőművekről és beszélőgépekről.

**Richter F. Ad. és Társa.**

kir. udvari és kamarai szállítók, BÉCS,  
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII. (Hietzing).  
Rudolstadt, Nürnberg Olten (Sváje), Rotterdam, Szt.-Pétervár, New York.



**Atnedvesedtek már az ön lábai?**

Nem mert én nedves időben

**Storm Slipper**

vagy

**Sárcipőket**

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. Bostoni gyárából valók, könnyűek és elegánsak. Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab és Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. Vezérképviselők Ausztria Magyarország részére: Wellach Frankl és Társa, Bécs I. Fleischmarkt 12 és 14.



**Hatóságilag engedélyezett végkiarulás.**

Üzletem teljes feloszlata miatt az összes raktáron levő árukészletet (dizsművek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, férfi divat stb.)

**beszerzési áron alól**

árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

**Borsos Kata**

DEBRECEN, Városháza.

**A gyáros vevőket keres**

nagy mennyiségű előnyomással ellátott törülköző, futó, milió, pohárséktakaró, asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 jelige alatt Mosse Rudolphhoz Prágába intézendők.

**Meggyőződhet**

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a

**legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitünőbb minőségű vásznot, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával  
legfinomabb battisztvásznat . . . . . 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==  
Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

**A**  
**„DEBRECEN”**  
 szerkesztőségének  
 és  
 kiadóhivatalának  
 Telefon száma  
**412.**

### Eladás.

#### Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszög öli jó karban levő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában.

#### Egy fiatal

fűszer kereskedő segéd jó bizonyítvánnyal alkalmazást keres Debrecenben vagy vidéken. Címe: Asztalos Antal Hajdu szováton.

#### Kiadó uri lakás

Simonffy utcai 1 szám alatti városi bérházban a II. emeleten egy elkülönített, 3 szoba, előszoba, konyha, cselédszoba és kamarából álló, uri lakás május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

### Gazdáknak fontos.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzínmotorok minden gazda által,



vizsgálott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb jószágú cséplőgépekkel, előnyös áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

#### Herkules-motorgyár

Budapest, V., Váci-ut 30.  
 Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplőgépek mindenkor üzemből láthatók. — Teljes jótállás kifizetésért. Arlap ingyen.

## 1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongonette, Taft-Messaline, Lionnais divatos báli színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli kesztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

## SZABÓ LAJOS FIAI

(Vászon, divat és szőnyegáruház)

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

#### Posta könyv

ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

#### Kiadó bolt

és lakás Csapó-utca 28 szám alatt.

#### Jó forgalmu

helyen fűszertüzet teljes felszereléssel más válat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdájé. Szoba, konyha, pince, fűskamra és bolt-helyiség 15 ft egy óra, Cim a kiadóhivatalban.

#### Három

szobás lakás Kandia-utca 7 szám kiadó.

#### Közönséges

zsomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

#### Az alepi puస్తához

tartozó 92 katen trális hold eladó. Értekezhetni Mester-utca 31 sz. háznál, Ugyanott egy utcai lakosztály kiadó.

#### Szecsokavágó gép,

kézi hajtásra teljesen új eladó. Értekezhetni Mester utca 21.

#### Külön bejératu

utcai két szoba, butor nélkül, május 1-sőre kiadó. Teleki-u. 16 sz.

## Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

## Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

### „Répáti” gyógsavanyúvíz

### Magyarország giesshtüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt	32 fillér
üvegeket visszavesszük:	12
1/3 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7

Főraktár Debrecen és vidékére.

**Weisz Andor Csapó-u. 1.**

Telefon 332.

## Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fóliával. „J. Pserhofer”.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavarára, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtisége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges felfrűzés, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával	K. —42
1 tekerős 6 skatulyácskával	K. 2,10

A Pénz előleges baküldése esetén ára portómentes megküldésével egy

1 tekerős Korona	2.60	4 tekerős Korona	8.90
2 " "	4.70	5 " "	10.50
3 " "	6.80	10 " "	18.50

Egyedüli készítőhely,

**Pserhofer J. gyógszertára**  
 WIEN, I., Singerstrasse 15.

## „ÜSTÖKÖS”

legelterjedtebb és legrégebbi érolap.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: 1/4 évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstökös”, vagy egy címszallagot beküldenek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

**BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.**

Utalványok így címzendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókai 25 regénye modern kiadásban” című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)